


  

II    -  / ترتیب القواعد الآزوتیة لجزء ) 2(من الوثیقة ) أ(یقدم الشكلARNm  المسؤول عن تركیب عدید
  .من نفس الوثیقة) ب(البیبتید المبین في الشكل 

      

من ) ب(قدم ترتیب القواعد الآزوتیة المكونة لجزء المورثة المتدخلة في تركیب عدید البیبتید المبین في الشكل  -1
  ؟)2(الوثیقة 

المحصل علیھ في  )ARNt - Ala(تم وضع المركب ، )3(بعد احداث التحول الكیمیائي المبین في الوثیقة  -2
مما أدى الى تركیب عدید البیبتید المبین في ) -أ–الشكل ( السابق  ARNmوسط تجریبي مناسب یحتوي على 

  ) .2(من الوثیقة ) ج(الشكل 

بعدید البیبتید ) -ج–في الشكل (قارن عدید البیبتید المحصل علیھ  - أ
  من نفس الوثیقة ؟) -ب–الشكل (     الممثل في

  فسر نتیجة ھذه المقارنة ؟ -ب
   :مایلي بدقة ھذه المعطیات حدداعتمادا على معلوماتك وعلى  -3

في ) 3(الالیة التي تسمح بتشكل الجزیئة الممثلة في الوثیقة ما -أ   
  ؟ الحالة الطبیعیة

العضیة التي تسمح بتعرف الرامزات على الأحماض سم  -ب   
  وأذكر مراحلھا؟،ظاھرة التي تتدخل فیھا ال،الأمینیة 

  

  

  
  :)نقاط 7.5( التمرین الثالث 

ل متابعة النشاط الإنزیمي لبعض البروتینات مكنت تقنیة ما فوق الطرد المركزي من فصل السائقصد 
  اللیزوزومي عن السائل الھیولي 

 I -  لاحظ النتائج على وضعا في شروط فیزیولوجیة مختلفة أخذ بروتیاز اللیزوزوم وھكسوكیناز الھیولي ثم  
  . 1الوثیقة من ) ب(الجدول 

  

  
  2/3الصفحة   

  
  
  

  CCC   CUC  UGU  GGU  GAU   GAA   AAA  UGC  CAU  ) أ(الشكل    
    
  )ب(الشكل  

Pro – Leu – Cys – Gly – Asp – Glu – Lys – Cys – His  
  9   8       7      6      5       4       3     2        1  

     
  )ج(الشكل  

Pro – Leu – Ala – Gly – Asp – Glu – Lys – Cys – His  
  2-الوثیقة        1      2    3      4  5       6       7      8    9  



  
  
  ماذا تستنتج ؟) . ب(فسّر نتائج الجدول ) أ(بالاعتماد على معطیات الجدول – -/1

/-IIالمحفز بانزیم ھكسوكیناز التفاعل السابق)E(  یتم فیھ استعمال مادة التفاعل)S ( المادةلإنتاج )P( ، بتقنیة
EXAO ابتدائیة كمیة  في وجود)S( نتتبع تغیرات كل من)E-S ( الناتج و)P ( بدلالة الزمن في اللحظات

  ).2(الوثیقة -1- الشكل الممثلة في منحنیات ن التجربة مكن من تسجیل النتائج ولى مالأ
  

  

  
  -2-الوثیقة                   -1-الشكل 

  - 2-الشكل 

  
  .حلل ھذه النتائج  -أ-/1

  ).3=ز(و ) 1=ز(خلال الازمنة ) S(و) E( برسومات تخطیطیة علیھا كافة البیانات العلاقة بین فسر -  ب   
  .بعد مدة زمنیة معتبرة من بدایة التجربة) ES(و)S (، )P(تطور تراكیز كل من  مثل بمنحنى بیاني -ج 
  .ھكسوكیناز لانزیم خاصیة) 2( الوثیقة من -2-الشكل  وضحی -/2

 فیما تتمثل ھذه الخاصیة؟ حدد على العناصر المرقمة  كتعرفبعد     -أ 
 .)PH(الوسط  بدرجة حموضة) 3(ما علاقة ما یشیر الیھ الرقم    -ب 
 III -/،بوظیفةللانزیم البنیة الفراغیة  علاقةفي نص علمي  بینمن خلال ما سبق.  
 

  
  .انتھى  

  
  
  
  
  
  
  
  

  
  
  

  3/3الصفحة                                                

  بالتوفیق والسداد في  يمع تمنیات
 ف- أستاذتكم نسیل  – البكالوریا شھادة




